

17.3.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд восточнее Копцы ночью и днем были отражены атаки противника, частично сильные, причем враг понес большие потери. После многочасового боя вклинение противника в лесу северо-восточнее Крутика, которое было заблокировано еще ночью, было устранено до линии прежнего рубежа, а упорно сопротивлявшийся враг был уничтожен. Противник продолжает перебрасывать дополнительные силы с востока и с запада; ночью и днем он вел постоянный минометный обстрел и предпринимал атаки при поддержке танков юго-западнее Теремец-Курляндского, которые были отбиты с большими для врага потерями. Наше наступление при поддержке авиации во второй половине дня возобновилось на восток с линии восточный край просвета на Полисти-отм.40,2, однако из-за чрезвычайно сильного вражеского сопротивления и вражеских контратак, направленных, прежде всего, во фланги, продвинулось совсем недалеко. 126-я пд ночью планомерно отвела свою ударную группу на исходный рубеж. Противник своими разведгруппами появлялся только перед нашим заслоном западнее Бол.Замошья. Группа Яшке провела новую операцию по разблокированию дороги Келешы-Гуси и снова не имела успеха из-за упорного сопротивления противника. Ночью на 17.3 были отбиты сильные разведгруппы неприятеля у Ушницы.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса 291-я пд ночью отразила две слабые вражеские атаки западнее и южнее Верховье. 254-я пд несколько атак противника, предпринятых с сильной танковой поддержкой с целью расширения места вклинения, в основном с юго-западного, но также и с восточного направлений. Один разведдозор, не встретив противника, установил на южном краю Веретьевского болота связь с 291-й пд. Занята новая заградительная линия: координата 74 от 3 км северо-западнее 47,6 на восток-ручей Сищева на юг до восточнее Красной Горки. Группа Хеникке (Запад) утром отразила одну вражескую атаку с востока против нашей группы, находящейся севернее вражеской коммуникации снабжения западнее Глушицы, а днем отразила пять штурмовых вылазок против группы, которая перекрыла вражескую коммуникацию снабжения северо-западнее Глушицы и одну слабую атаку из рощи западнее Глушицы на восток. Ночью на 17.3 было отбито также несколько атак против отм.35,3 и 37,2. Наши разведгруппы обнаружили несколько вражеских лагерей в районе севернее и северо-западнее Глушицы, а в направлении на отм.32,0 не встретили никакого противника. Полицейская дивизия СС передвинула свой западный фланг между отм.38,9 и просветом южнее на просеку, идущую с северо-востока на юго-запад, проведя бой с упорным противником. Западная ударная группировка из-за больших препятствий на дорогах и местности не смогла возобновить наступление; она подводила тяжелое вооружение и проводила подготовку к наступлению на завтра; против вражеской коммуникации снабжения на юге были высланы разведдозоры. Восточная ударная группировка прошла примерно 1000 м; она достигла района справа примерно в 2,5 км западнее и слева примерно в 1,25 км западнее школы в Мостки. Противник оказывает ожесточенное сопротивление у будки обходчика севернее Мостки и в рощах северо-западнее поселка; сильные вражеские контратаки там были отбиты с большими для врага потерями. Неприятель подводит подкрепления с востока. В полосе 215-й пд разведка обнаружила по-прежнему многочисленное вражеское охранение восточнее Коляшка-Мал.Опочивалово. На Волховском фронте день прошел спокойно. 11-я пд ночью и днем отразила несколько вражеских штурмовых вылазок на железнодорожной насыпи и разбила огнем одно сильное вражеское сосредоточение.

XXVIII армейский корпус

Противник крупными силами пехоты и танков предпринимал сильные атаки против Шалы с севера, востока и юга (начиная с середины ночи) и против наших позиций у «звезды Мерседес» с обеих сторон от дороги. Наши обескровленные войска, после выбытия всех противотанковых средств, несмотря на храбрую оборону не смогли помешать вклинениям противника в обоих местах и сворачиванию нашей передовой линии. Прорвавшиеся западнее «звезды Мерседес» пехота и танки противника южнее развернулись на восток. Поскольку сил для стабилизации обстановки больше не было, был проведен отход на линию обороны отм.49,6-угол леса в 2 км юго-западнее Шалы-«сарай» юго-западнее «звезды

Мерседес». Атака батальона 11-й пд была отменена. Вечерние атаки противника с обеих сторон от отм.49,6 на восток и против дороги Кондуя-«звезда Мерседес» осложнили отступательный маневр; у отм.49,6 врагу удалось вклиниться. Ночью на 17.3 были отражены вражеские вылазки на Кондуя. Западнее Погостья наблюдаются постоянные передвижения неприятеля. Южнее Лодвы было рассеяно одно вражеское скопление; северо-западнее Лодвы отбито три слабых вражеских атаки. По полосам 223-й и 227-й пд велись интенсивные обстрелы. На Неве день прошел спокойно. Ночью на 17.3 были проведены две собственные успешные операции.

I армейский корпус

День прошел в целом спокойно. На участке подгруппы Граффена пехота противника вела себя активнее, чем в прошлые дни.

XXVI армейский корпус

На левом фланге участка Черемыкино была отбита одна вражеская атака, на центральном участке весь день были стычки пехоты. Огнем 217-й пд поздно вечером было разгромлено одно вражеское скопление западнее Касковское. В остальном день на фронте корпуса прошел спокойно.

Вражеская авиация была активной на участках XXXVIII и I армейских корпусов, у Погостья и на береговом участке 93-й пд.

Армия подчиняет себе напрямую II-й батальон 389-го пп из состава XXVI армейского корпуса; его переброска на Тосно должна состояться до 19.3.

Командир XXXVIII армейского корпуса предлагает прекратить наступление 58-й пд, из-за большого сокращения ее сил. Командующий армии отклоняет это предложение. Отдается приказ на продолжение наступления обоих корпусов с главным ударом на западных флангах; прикрытию на востоке уделить особенное внимание с учетом подхода с востока новых вражеских подкреплений.

Для обеспечения единого управления действиями на северном фронте армии, с 24.00 11-я пд передается в подчинение XXVIII армейскому корпусу. С целью восстановления положения у Погостья и возврата позиций на заслоне в 2 км западнее Шалы и железнодорожной позиции от 1,8 км северо-западнее Шалы на юго-восток, отдается распоряжение – сначала разгромить противника юго-западнее болота Ковригино обходным ударом, а затем отрезать с тыла части противника, прорвавшиеся южнее.

Армия докладывает группе армий, что помимо 531-го морского арtdивизиона и прибывшего 636-го батальона территориальной обороны для занятия гарнизонов на островах Сейскари и Лавансаари нужен еще один усиленный батальон.